

NOTE și Comentarii

A rămas „lefter”

In comuna Leustei-Roman s'a pripăsit, mai de mult, învătătorul George Lefter. Cum a reușit dănsul d'ntre l'ofușoră de dascăl să-și încropescă o moștară de 50 ha., e un mister care urmează să fie lămurit. Dar d. Lefter e un om ambițios de felul lui. S'a băgat în conducerea cooperativei „Leftenița Traianului” și a Băncii populare „Furnca”, așa că în loc de d. învățător, satul ajunsese să-i spună „d. președinte”. Dar d. președinte Lefter era de o vreme înecăc stingerit de niște sătenii ceva mai „în-drăzneți”. Din cauza acestora, făcându-le na-și mai meșcare, așezându-se să se descalțorească de ei, d. președinte plănuștea o serie de declarații prin care să-și arate că nu se declară cum că nu le-ar place regulul nostru!

Autoritățile s'au sesizat de această infamă încercare și au dispus arestarea d-lui președinte Lefter și transferarea dela conacul său personal la o mică și neaestisită celulă din penitenciarul Roman.

Lăsându-l astfel „lefter” de toate planurile d'umanoase împotriva sătenilor.

Jos noua modă! Salvați-vă dolarii!

„Regii” industriei textile din U. S. A. sunt serios alarmați. Numai interinți cumpărători a-rată interes pentru mărfurile lor. Trebuia deci făcut ceva. „Moda rochiilor lungi”, lansată de ei, în ascuns și pe neașteptate, avea să ducă la mărirea vânzării. Presa americană în mare parte foarte sensibilă la suferințele femeilor ale Americii de azi, femeile din America de azi par a nu mai fi aceleași cu cele de ieri. Adversarele rochiilor lungi, în

frunte cu Baby Woodward (din Texas), mamă a doi copii, au organizat un club al lor în care s'au înscris 1300 femei. În răstimp de numai o săptămână, asemenea cluburi au apărut în toate 48 state. Femeile au mai organizat și demonstrații, purtând placarde cu lozinci: „Jos noua modă! Să văi-vă de arii!” Iar în orașul Washington demonstrațiile s'au ațutur

și bărbai, membri ai „ligii soților rușii”. Zădarnic încerca presa venală americană să vadă în aceste manifestații în-timpării hazii. Dedeusbur lor economic a ieșit la iveală ca unde muncitorii nu apă. Femeile cu doări putai, trudii greu-ți și ațturi de e-le soții lor șomeii — nu pot și nu vor să satisfacă „acomia de câștig a speculanților mari și mici”.

Eri la Parlament

Modificarea Codului de procedură civilă a fost votată

Sedinta de ieri s'a deschis la ora 17.30, sub președinția d-lui prof. P. Constantinescu. Iar, pe banca ministrilor au luat loc: prof. Lucrăciu Patrașcanu, prof. ing. N. Proftiri Octav Lizeanu, ing. Tudor Ionescu, Teodor Iordăchescu, A. Bunciu, prof. Miron Niculescu, Ion Popescu, dr. Mihail Macaveșcu.

Dupa aprobarea sumarulului s'a intrat în ordinea de zi. Au fost adoptate următoarele proiecte de legi:

- pentru modificarea Codului de procedură civilă;
- pentru modificarea dispo-

zițiilor legii No. 444/1944, modificată prin legea No. 252 din 1946 pentru depozitul, legal față de biblioteca Academiei Române și alte biblioteci. Prin această lege, în viitor se vor trimite câte două exemplare din toate tipăriturile editate în țară și Bibliotecii Confederației Generale a Muncii.

— pentru ridicarea Legății Române dela Praga la rangul de Ambasadă.

Sedinta viitoare are loc azi la ora 17.

ȘTIRI POLITICE

Consiliul de Miniștri a autorizat, Președinția Consiliului de Miniștri să instituie concursuri pentru alcătuirea unui proiect de stemă a R. P. R. și pentru alegerea textului și muzicii imnului R. P. R.

Președinția Consiliului de Miniștri va desemna și comisiunile care vor fixa condițiile concursurilor.

★

Eri a lucrat la Adunarea Deputaților comisiunea de Legislație. La sedință, a participat și tov.

SCANTEIA

Organ central al Partidului Comunist Român

Director: MIRON CONSTANTINESCU

Redactor responsabil: SORIN TOMA

Comitetul de Direcție:

- Lucrăciu Patrașcanu
- Miron Constantinescu
- Gh. Vasilichi
- I. Chisnevschi
- L. Rântu
- Al. Buiacu
- N. Popescu Dorceanu

A FOST INAUGURAT încă un restaurant de Stat

Eri dimineață s'a făcut inaugurarea noului restaurant de Stat „Dunarea” (fost „Britania”) din B-dul Brătianu în prezența tov. Constantin Doncea, prim ajutor de primar general.

La solemnitate au luat parte numeroși invitați precum și întreg personalul localului.

Luând cuvântul, tov. C. Doncea a spus între altele: Noule restaurante de Stat înființate și care se vor mai înființa de aci încolo vor permite consumatorilor să ia masa la un preț convenabil.

Salariile restaurantului trebuie să intrețină localul în bune condiții și să nu uite că sunt funcționari de Stat și deci să se poarte civilizată față de public.

O INTRECERE între sindicatele sanitare din țară pentru combaterea tifosului exantematic

Ședința responsabililor de medicină socială din sindicatele sanitare, Școlile sanitare își vor interzice și ele cursul. În perioada de zecă-le, pentru a evita să poată participa la acțiunile organizate de sindicate.

Începând dela 15 Februarie, toate sindicatele sanitare se găsesc în întrecere în organizarea bălăielor contra tifosului. Pentru cele mai bune rezultate obținute în această muncă, C. G. M. va institui numeroase premii.

La închiderea conferinței, d-na Dr. Florica Bagdasar, ministrul Sănătății, a luat cuvântul, cerând membrilor sindicatelor sanitare să fie forța mobilizată în această bătăie și pentru apărarea sănătății poporului.

D-sa a ordă să se facă pentru a se obțină cele mai bune rezultate cu eficacitate contra epidemiei condițiile tehnice și materiale nu sunt suficiente. Epidemia nu va și stăpâni dacă echipele sanitare nu vor pune în muncă lor, tot sufletul și toată abnegația.

În numele sindicatelor Sanitare din țară, delegații și-au luat angajamentul că vor considera campania contra tifosului „bătăia Nr. 1” a întregii lor activități și că nu vor avea o clipă de odihnă până când pericolul bolii nu va mai amenința populația.

Să pregătim din vreme bătăia Insămânțării de primăvară

(Urmare din pag. 1-a)

nează condiții mai bune de muncă, însemnând drum deschis spre noua cuceriri economice, politice și culturale.

La solemnitate au luat parte numeroși invitați precum și întreg personalul localului.

Luând cuvântul, tov. C. Doncea a spus între altele: Noule restaurante de Stat înființate și care se vor mai înființa de aci încolo vor permite consumatorilor să ia masa la un preț convenabil.

Salariile restaurantului trebuie să intrețină localul în bune condiții și să nu uite că sunt funcționari de Stat și deci să se poarte civilizată față de public.

stea căduroase, să se facă arături cât mai multe, așa cum au pornit să facă țărani din jud. Timiș Torontal, Bihor, Teleorman, Roman și altele.

Știm că Ministerul Agriculturii, R.E.A.Z.I.M.-ul și Camerele Agricole nu au neglijat aceste probleme. Există în plan de cultură și sămânță pregătită. Unelele și tractoarele sunt în curs de reparare, iar dela I.A.R. 150 de noi tractoare românești vor lua în curând drumu. Stajionii de mașini a gricole din țară.

Este necesar însă ca aceste lucrări să fie intensificate, iar în sate să înceapă fierberea prevesitoare a bălăielor. Când timpul va fi prielnic pentru începerea pe teren a campaniei agricole de primăvară, totul să fie pregătit din timp ca muncile de primăvară să se desfășoare cu intensitate.

Aceste sarcini vor fi cu atât mai bine îndeplinite, cu cât mai bine vor fi lămurii muncitorii țărani, tehnicienii, însemnând campanie ce ne așteaptă.

Acti intervine rolul hotărâtor al Partidului Comunist Român în fruntea acțiunii de lămurire și îndrumare, acum ca și înainte, și mai vărtos ca înainte.

Eugen Frunză

Avem de însămânțat în primăvară 6.682.746 hectare

— Planul însămânțării de primăvară —

Din cele 9.685.803 hectare pământ arabil, cât are țara noastră, lăsând laoparte semănăturile cu lucernă și trifoi d'în anii trecuți și scăzând 2.666.492 hectare semănate astă toamnă, vom avea de însămânțat în primăvară anulul acesta 6.682.746 hectare de pământ.

După planul campaniei agricole, întocmit de Ministerul Agriculturii și Domeniilor, această suprafață va fi însămânțată în felul următor:

- 5.012.050 ha cu cereale (grâu de primăvară, secară, orz, ovăz, meiu, hrișcă, orez și porumb);
- 428.259 ha cu plante de nutreț (lucernă, trifoi, borcog, duhăie iarbă de sudan, etc.);
- 533.338 ha cu olegi-nose (floarea soarelui, rapă, r'cin, in de sămânță, etc.);
- 444.726 ha cu legume și zarzavaturi;
- 141.783 ha cu textile (cânele, în pentru fuior, bumbac);
- 102.590 ha cu plante industriale și medicinale (speclă de zahăr, tutun, sorg, diferite plante medicinale și aromatice).

Acesta este planul de cultură pentru primăvară anulul 1948, întocmit de Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

Comandamentele județene de însămânțări, comisiile de plasă, comitetele gospodărești din sate, organizațiile politice în frunte cu Partidul Comunist Român, fiecare plugar în parte și toți laolaltă, să facă pregătiri din vreme, să și încordeze puterile, pentru ca acest plan să fie îndeplinit la timp, sută la sută.

Un drum greu și plin de învățăminte

(Urmare din pag. 1-a)

noilor norme de muncă în Valea Jiului.

Unii scoțeau greșit că aceste norme sunt neaplicabile, desi normele ce s'au aplicat sunt cele mai mici norme internaționale. Sunt norme calculate după condițiile specifice ale minelor din țara noastră. Și pentru a ține seama de depășirea lor, se cere o bună organizare a muncii, o planificare amănunțită, a procesului de producție, o mai strânsă colaborare cu tehnicienii.

Schiller Grigore, Marian Vasile Bocani Ion, Meriac Petru și altele au depășit cu mult normele stabilite.

Si exemple de felul acesta găsim la Anincoasa ca la Lupeni, cum ar fi de pildă grupule tov. Pobornet, Viedu Pavel, Vlădulescu, Damian Ionel, Kimng Herman și mulți alții.

Maș sunt încă multe grupe care nu au putut atinge normele stabilite fie din cauza terenului, fie din lipsa de organizare a muncii, fie din alte motive. În direcția aceasta trebuie să se îndrepte sărăria sindicatelor și organizațiilor de Partid.

Astăzi, cu 1500 de oameni mai puțin în câmpul muncii, dar printr-o muncă temeră și nesovătoare, producția în Valea Jiului a crescut dela 3797 tone cărbuni cât a fost media zilnică pe luna Decembrie la 6794 tone, media zilnică în primele 24 zile ale lunii Ianuarie.

Minerii din Valea Jiului nu se mulțumesc însă cu aceste rezultate. Ei vor să le depășească și pentru aceia Lupeni au chemat la întrecere pe toți minerii din țară pentru a da fabricilor cât mai mult cărbune, pentru ca ele să poată lucra cât mai bine, pentru a produce cât mai multe mărfuri pentru popor.

Muncitorii din Valea Jiului îndrumați de organizațiile Partidului și de organizațiile sindicale a r'ceată să steag muncii la locul de muncă, așa cum l'a purtat d'ntotdeauna.

Cu începere de astăzi Noui și importante reduceri de prețuri a produsele alimentare vandute prin magazinele de Stat

● 10 lei oul
● 45 lei kgr. de fasole

● 320 lei kgr. de telemea de oaie
● 450 lei kgr. de untură

Cu ocazia împlinirii a două luni de existență a Societății Municipale Comerciale pentru Aprovizionarea Capitalei, s'a hotărât o nouă scădere a prețurilor la articolele alimentare ce se vând în piețele și magazinele de Stat.

Redăm mai jos prețurile cu care se vîndau principalele articole a. alimentare în comerțul liber, la vînturarea societății municipale, cum și cele la care aceste articole se vînd, începând de astăzi, în magazinele de Stat:

Ouăle dela 22 lei, la 10 lei bucata; prunelă dela 180 lei kg., la 120 lei kg. măslinele, dela 500 lei

DIRECȚIA GENERALĂ P. T. T.

Cumpără urgent mașini de cules

INTERTYP și LINOTYP

Ofertele a se adresa: Dir. Generală P. T. T., Dir. Planificării, Calea Victoriei 2. C.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 19 Februarie 1948 orele 12 se va ține la Direcțiunea Generală PTT din București, Cal. Victoriei, Sala de Licitații, licitație publică pentru procurarea a 1350 bucăți plase sârmă și 450 cutii mari cu ceară pentru parchet.

Licitatia se ține în conf. cu art. 88—111 Incd din L.C.P. Concurenții vor depune în plic separat odată cu oferta sigiliu cu ceară roșie și o garanție de 9% din val.

Cuțelul de sarcini menționat mai sus se poate vedea la Sala de Licitații PTT în orice zi de lucru între orele 12-13 Nr. 12.341.

S. A. R. DE TELEFOANE

cumpără următoarele sfredele de oțel (burghio) pentru lamă:

200 buc. sfredele de 8 mm.	1800 buc. sfredele de 16 mm.
500 " " " 10 " "	1800 " " " 18 " "
700 " " " 12 " "	200 " " " 26 " "
1700 " " " 14 " "	100 " " " 32 " "

Ofertele închise se vor depune până la 6 februarie 1948, la Direcția Aprovizionare și Cumpărături, Calea Victoriei 37, etaj 4, camera 401. C.

PRIMA FABRICA DE TIĞLĂ ȘI CĂRAMIZI „DOHN” S. A.

anunță onorata clientelă d'în întreaga țară că se primesc comenzi și se dau referințe la BIROUL SAU DIN BUCUREȘTI, STR. DOAMNEI Nr. 12. ETAJ 4 PART. 38, în orice zi de lucru între orele 8—14 a. m. și 16—20 p. m.

Telefon 3.05.60

Mărfuri raționate

ce ne-au mai fost repartizate de Societatea Comercială de Stat pentru distribuția produselor raționate S. A.

2.000 buc. Fanele corp	3.000 per. Ciorapl art. 1001 Bărbătești
2.400 " " " " "	1002 Dame
2.400 " " " " "	1003 Copii
4.800 " " " " "	mățase Damă
700 kgr. Talpă cauculc	2.100 Buc. Tocuri "

Aceste mărfuri vor fi puse în vânzare pe bază de cartelă cu puncte

SOCEC & GALERIES LAFAYETTE

Co. CALEA VICTORIEI, 13

ION C. FRIMU

(Urmare din pag. 1-a)

citorești și în deosebi a frunțelor acestora care sprijineau lupta pentru pământ și dreptate a țărănimii. Nu e o lună în care Frimu nu s'a fie „lămurit la urmă” din post în post, arestat sau schinghit de „păstoriilor ordinii” burghize. Dar la toate conferințele și congresele mișcării muncitorești până în ajunul războiului din 1916-18, glasul lui Frimu răsună chemând muncitorii la unire și în luptă pentru libertate și socialism.

Suferințele cumplite ale războiului, prăbușirea țarismului sub loviturile Revoluției ruse, biruința bolșevicilor care a adus popoarelor Rusiei sfârșitul exploatarea de vecuri, — au aprins elanul revoluționar al muncitorilor români și au ridicat-o la luptă. La 13 Decembrie 1918 muncitorii din Capitală au fost seceraiți de mitraliera nu numai pentru că cereau pâine și o viață omească, ci pentru că voiau o lume nouă.

Frimu n'a mai fost în viață când — mergând pe linia trădării

Când urlă Drăganul

(Urmare din pag. 1-a)

pele, deschizăturile canalului și gata cu Drăganul. Dar, era treaba cea mai grea. Când a venit timpul să se pună caprele în mijlocul, apoi pentru a se putea începe lucrul la baraj, oamenii s'au codit. Fără Drăganului și răcea-a de ghiță a apei nu prea îi imbiuau la treabă. Până și tinerii își ascundeau privirile. Un moșnegei și-a trântit atunci cuțelul la pământ. Ochii s'au întors către e'. Dar Gurguțu-veanu Gavril Arșe, care impune cu câțiva timp înainte 52 ani, nu s'a temut:

— Apoi nu ca să mă cedeze m'am făcut eu comunist. Dacă ne-am treabă să facem. Dacă ne-om speria de toate mătorele, apoi nu facem treabă. Să știți că eu is comunist și cu fapta”.

Și-a frecat odată pe-mele și apo s'a aruncat în apă. Era ca ghița. Ii ajungea până la piept, iar șuvoarele erau gata, gata, să-l trântescă. S'a ridicat însă bine. A întins mâinile a luat prima capră și a înfipt-o adânc în pământ. Când au văzut asta, oamenii n'au mai s'at încoțală. Înțai Lungu Ion, apoi Scarlat Vasile și ceilalți comunisti, A fost greu, greu de tot, dar până la urmă au terminat barajul mai repede decât se aștepta.

Se destiintează sesiunile extraordinare de examene la facultăți

(Urmare din pag. 1-a)

Sunt interzise mutările dela o Facultate la alta și în special din provincie la București. Se vor verifica toate transferările făcute până în prezent și vor fi anulate cele care n'au fost obținute din motive familiare sau economice, studenții transferați urmând a fi retrimiși la Facultățile de origine.

Pe viitor transferările vor pu e fi făcute cu avizul Facultății numai cu aprobarea Ministerului.

În ajutorul fiilor de muncitori și țărani

Ministerul Educației Nationale a interzis pe lângă Facultăți pentru a se veni în ajutorul studenților fii de muncitori și țărani cu oate mijloace ce le-ar permite să studieze în condiții bune.

Const. Chiriță

înțeapă cât de curând construirea unui nou local: —Prea vrea oamenii din sat să-și facă o școală nouă și bună și ar fi păcat să n'o facem cât mai repede”.

Grăiile lor nu se opresc însă aici. Mai au de furcă și cu o școală, 215 copii, învâț în două săli și acele amenințate cu prăbușirea acoperisului. Vor să-și construiască, singuri, o școală mare și nu așese teren. Au ochii intr'în loc un teren bun pe care ar fi pută să-l cumpere, dar proprietarul — d-nul Mărcuș din Cluj — „on, hain — nu prea e de acord. E doar grădina lui, nu-l interesează pe nimeni dacă stă înteleasă. Și în trecut când au cerut să le închirieze un local pentru grădina de copii, el l'a refuzat categoric și ca să fie sigur că nu vor intra în el, l'au dărâmat. Sunt și specimene dintr-o creștă. Oamenii care si-au trădat satel și locurile nu unde au crescut. Dar țărani din Valea Drăganului nu se lasă. Mai ales comunistii. I-au venit ei de hac Drăganului și se știe sperie de un om ca Mărcuș”.

Si tovarășul Sărăcutu, secretarul celuiui de partid, și ci tovarășul Cordos Vasile, directorul școlii, sunt hotărâți să

Revista FEMEII

Tăranca în centrul preocupărilor U. F. D. R.

„Nu poate fi nici o transformare socială, dacă femeia nu va lua parte la această transformare”, spunea marele Lenin. Deaceia, de felul cum femeile se vor încadra ca luptătoare active pentru pace și libertate, ca forță de muncă, și ca mame educatoare ale copiilor, — viitorul de mâine al țării, — depinde într-o largă măsură înflorirea patriei, a căminului nostru.

Pe drumul înainte al mișcării feminine din țara noastră, problema femeilor țărăne prezintă o deosebită importanță. Nu numai numărul mare al sătenelor, dar și rolul ce-l joacă ele ca forță de muncă, lucrând pământul alături de bărbați, și ducând greul gospodăriei, sunt factori ce nu pot fi neglijate.

În numărul 23 August, țărancă și-a dovedit hotărârea de luptă, participând la reforma agrară, luând parte activă la campaniile de însămânțări.

Dar exploatarea cruntă exercitată asupra sătenilor de regimurile trecute, mizeria, întinzeala, judecățiile, umiltele sunt moșteniri grele ce au făcut ca ea să rămână mult în urma femeii dela oraș.

Femeile sătenice au simțit de nenumărate ori ajutorul femeilor dela oraș.

Sub diferitele lui aspecte acest ajutor dat satului și-a îndeplinit rolul: i-au lipsit însă caracterul de continuitate, și adeseori metodele de a mobiliza activ femeile sătenice și a ele în mână răspunderea pentru rezolvarea unor probleme ce le interesează direct.

Într-o largă măsură aceasta s'a datorit faptului că forțele feminine erau fărâmițate în diferite organizații care se adreșau unei categorii sau alteia de femei: muncitoare, țărăne, gospodine, nefolosind întreaga experiență de muncă, nevalorificând întreaga forță pe care o reprezintă.

Organizații unice de femei l revine ca primă sarcină să folosească întreaga experiență de muncă printre femei, să valorifice întreaga forță politică feminină. Cu o putere combativă mult sporită, ea trebuie să cuprindă și acele mase de femei care constituie încă o rezervă, să le transforme în forță vie, pusă în slujba Republicii Populare Române. Rezerva pe care Uniunea Femeilor Democratice trebuie să o activeze în se primul rând, o constituie femeile țărăne.

Femeile dela oraș, având în frunte muncitoarele, element dinamic și hotărât, le revine rolul să ajute femeile țărăne să învingă întinerul neștiinței, să însușească încredere în propriile ei forțe, să facă din ea o cetățeană conștientă de drepturile și datoritiile ei, să o ajute să crească copil sănătos, în spiritul dragostei de popor, de muncă, de cinste și adevăr.

Ca un rezultat imediat al pregătirii Organizației unice, femeile dela oraș au pornit cu nou elan la țară. Munca a căpătat un caracter mai temeritic, mai concret, prin organizarea la sate a comitetelor de sătenice în jurul unei acțiuni, răspunzând nevoilor colective celor mai urgente dintr-un sat sau altul.

Iată că în comuna Ceahlău, Județul Neamț, un astfel de comitet a organizat și veghează la buna funcționare a unui curs de gospodărie și puericultură pentru 22 femei.

În comunele Pătârlagele și Berca (Buzău) Comitetele de sătenice lucrează pentru înzestrarea casei de naștere cu lingerie și mobilă.

În Bolintinul din Vale (Ilfov) Comitetul de femei organizează o bibliotecă, o echipă de dansuri naționale și un cor în jurul Casei Culturale.

În Jud. Dorohol, în 5 comune femeile strâng bani pentru cumpărarea unui tractor ce va fi folosit pentru munca câmpului.

În Jud. Baia, 30 de livezi de pomi fructiferi au fost curățate de echipele mobilizate de femei.

În toată țara, în nenumărate sate, comitetele de femei au organizat în cadrul Comitetului Național al Copilului, centre de distribuție a laptei pentru copii și veghează la buna lor funcționare.

Femeile dela sate pătrund în cooperative, organizează comitete în jurul cooperativelor și veghează la buna și justă distribuție a mărfurilor.

În fiecare județ, zeci de astfel de comitete au luat ființă. În Ilfov 140, Iași 92, etc.

Sunt desigur numai începuturi, dar aceste comitete sătenice reprezintă nucleu ce ajutorul căroră se va duce o temelnică muncă de ridicare a nivelului cetățenesc, cultural și gospodăresc al femeilor dela sate.

Profunda schimbare petrecută în țara noastră prin lichidarea monarhiei, a făcut ca un nou elan, un nou avânt de muncă să cuprindă masele.

Acest fapt se resimte din plin și în munca femeilor. Un spirit nou de muncă, dorința de a se organiza în brigăzi de muncă voluntară și de a pune umărul la rezolvarea problemelor celor mai urgente, însușește femeile.

Spirit nou, isvorât dintr-o creștere a simțului de răspundere cetățenească pentru toate problemele ce stau în fața colectivității.

Nu mai stau femeile cu mâinile încruciate să se jule. În fața epidemiei crescânde de tifos exantematic, femeile din Platina Neamț merg la serviciul sanitar, cer măsuri urgente, discutând modul de a se face folositoare. Ele însotesc cu hotărâre echipele sanitare în orașe și sate.

În condițiile noi de muncă, create prin instaurarea Republicii Populare Române, femeile organizate în Uniunea Femeilor Democratice din România, pornesc cu tot avântul la strângerea leagănului dintre oraș și sat, la ridicarea nivelului cetățenesc și gospodăresc al femeii sătenice, pentru că țărancă și-a devenit factor activ în lupta pentru scoaterea din mizerie și înăpeliere a satului.

Florica Mezincescu

Apel

Pășind la înființarea unor biblioteci, Comitetul Național pentru Oerotrărea Copilului face un călduros apel către toți copiii și părinții lor să sprijine această acțiune prin donatii de cărți.

Cărțile se primesc la „Comitetul Național pentru Oerotrărea Copilului” în Calea Griviței No. 7.

LUPTA FEMEILOR FRANCEZE ÎMPOTRIVA MIZERIEI

pentru pâinea copiilor lor — pentru apărarea Republicii

Muncitoarele își apără revendicările O mare bătălie : solidaritatea

La uzină, la mină, la birou, femeile cu zecile de mii au luat parte la lupta pornită de muncitorii francezi pentru izbândă justelor lor revendicări.

Purtarea femeilor a fost minunată și în foarte multe cazuri hotărâtoare.

Astfel, la Clichy, când poliția a încercat să evacueze pe greviști din uzina „L'Alsacienne”, femeile s'au ridicat cu

Viața muncitorilor ajunsesse nespus de grea înaintea marilor greve, care s'au încheiat cu un succes al clasei muncitoare. Dar odată cu denaturarea francului, lipsurile vor lovi din nou cu atât mai aprig în muncitorimea franceză.

În cursul minunatului raport pe care l'a prezentat Jeanette Vermeersch la Congresul al XII-lea al Partidului Comunist ea arăta problemele care se pun

înaintea femeilor, ce minuni înfăptuiesc ele, cumpărând slabul buget al familiei. În sprijinul acestei constatări, ea a dat câțire unor scrisori primite dela o muncitoare :

„Sunt mamă a opt copii în viață. Cel mai mare are 18 ani, cel mai mic 3 ani. Sunt văduvă, și de când a trebuit să lucrez munca, — nu e prea mult de atunci, — nu mai am dreptul la Asigurările Sociale. Trăiesc cu un bărbat care are o leafă de mizerie. Fiul meu e muncitor agricol și are 350 de franci pe săptămână, fără hrană, și astfel, îi suflăte ne prăpădăm de foame !”

Iată o altă scrisoare :

„Lucrez ca ajutor de șofer la Gara de Franco. La nașterea celui de-al 7-lea copil al meu, soția mea a făcut o cerere să l se acorde ajutor de leziune. Cererea i-a fost respinsă, nefiind socotită noivoiaș, deși am un salariu din care abia ne putem hrăni !”

În aceste condiții, cum să ne mirăm, dacă muncitoarele sau soția muncitorului dela câile ferate franceze sau gaz, a încercat pe soțul ei la revendicări ? Pentru ea e limpede că bogății trebuie să plătească.

În timpul marilor greve, femeile franceze și-au îndreptat toată grija în sprijinirea greviștilor și a familiilor lor. S'au adunat milioane de franci, din care s'au organizat cantine-cămin pentru copiii luptătorilor greviști.

Uniunea Femeilor Franceze a dus o activitate vie în toată Franța.

În 8 zile, 36 tone de mărfuri au fost colectate în regiunea pariziană, reprezentând 1.620.000 mese.

În regiunea Nièvre, un mic sat este prevenit că va trece camionul care colectează pentru greviști, târziu în seară. O mărșă bătrână așteaptă la margine de drum la ora hotărâtă cu un coș cu varză și cartofi. Se temuse că fiind în tineric casa ei n'are să fie văzută.

Aceste câteva fapte, dintre mii și mii, sunt foarte toare. Ele fac dovada că femeile franceze sunt hotărâte să lupte din răspuneri pentru a învinge mizeria.

„Am doi băieți, unul de 4 ani, altul de 1 an și 3 luni. Primesc jumătate de kilogram de lapte pentru cel mic, un sfert pentru cel mare și un sfert pentru mine, care sunt gravida în luna a 8-a. Nu vă pot spune ce fericit suntem că s'au găndit cei dela guvern să ne dea lapte gratuit pentru copiii noștri. Când s'ar fi pomenit altădată una ca asta ? Copiii capătă dimineața și în 4 (cel mic mai capătă și seara) câte un pahar cu lapte îndulcit și mămăligă cu untură.”

Scăpăm de gândaci, presărând locurile invadate de ei cu acid boric praf, amestecat cu făină de grau.

Alt procedeu: seara, înainte de a stinge lumina se pune pe o câștigă oțet și bucățele de pâine moale bine în soluție de acid boric amestecată cu puțin zahăr.

Răzburarea noastră : Reconstrucția Franței prin muncă

În cursul dezbaterilor istorice care s'au desfășurat la Adunarea Națională și la Consiliul Republicii, femeile comuniste, — alese ale poporului, — au luptat cu dăruire împreună cu tovarășii lor împotriva legilor scleritate și pentru apărarea Republicii.

În afară de Denise Bastide deputată de Loire, Secretară a Adunării Naționale au luat cuvântul la Adunarea Națională : Madeline Beau, Maria Rabaté și Mathie Petit. La Consiliul Republicii : Ivonne Dumont, Alice Brisset și Isabelle Clays.

Fîind sancționată fără motiv serios, Denise Bastide a spus între altele : „Prin această sancționare m'ei dat puțință să fac să mi se audă vocea lucru care altminteri poate că nu m'ar fi îngăduit.”

„Tin deosemeni, să vă spun, domnule președinte, că am fost arestată de către o poliție franceză la ordinul Vichy-ului și condamnată pe motive pe care le introduceți din nou în legislație.”

Am fost condamnată pentru astfel de motive, patru și numai eu m'am întors. Ei bine, eu rămân credincioasă jurământului pe care l-am făcut țărășilor și atunci când vedeam moartea, și pe femeile care și lăsară copiii în Franța sau care și-au văzut noi-născuții aruncați în curtoare din Ravensbrück. Toate n'aveau decât un cuvânt pe buzele lor : „Răzburarea !”

Răzburarea noastră : reconstrucția Franței prin muncă ; altfel de dreptate ; salariu pentru toți, — căci toți au luptat pentru eliberarea pământului nostru. O viață mai bună pentru clasa muncitoare. Asta e

toatele împotriva unei astfel de nedreptăți. S'au bătut cu agenții poliției, până ce în sfârșit au izbutit să-i arunce afară.

La Donain, în Nord, sute de femei înainteză dărce, cu calm și hotărâre, împotriva huliganilor lui Anders, trimiși de Jules Moch ministrul de interne, ca să tragă în muncitorii greviști.

La Lyon, în Piața Edgar Quinet, 150 muncitoare din îmbrăcăminte sunt prezente la o pichet de grevă. Ca să le împreștie, poliția șarjează cu violență și arestează pe secretara Federației Sindicale, Muncitoarele stăruie să l se scoată cabrioletelor și nu se împreștie până ce nu s'au încredințat că tovarășii lor va fi eliberat, și cererea lor a trebuit să fie satisfăcută.

Și astfel, prin toată Franța, femeile continuă să lupte pentru dreptul de viață al familiilor lor, pentru condiții omeneste de muncă împotriva teoriilor fasciste reacționare și care trimit femeile „la cratiță”, împotriva imperialismului anglo-

„Isi poate închipui oricine bucuria noastră !”

Sunt încă slăbuți, dar să-i l văd mamele !

Acum mai am încă o bucurie : mi s'a dat, tot dela Comitetul Național al Copilului, la centrul Mașina de Pâine, 200 grame untură de pește pentru băieții mei. Și cu magazinele de Stat și cooperativele, care ne etimesc viața, cred că o să fie chiar foarte bine !”

Și iată acum câteva rânduri, pe care le extragem dintr-o scrisoare, trimisă Comitetului Național al Copilului de muncitoarele dela fabrica Constantin Bogoe toată Clujura :

„De când copiii noștri dela creșă primesc lapte, zahăr și untură dela Comitetul Național al Copilului se observă o mare înviore. Tovarășa educatoare cântănd copiii a constatat că o muncă, în interval numai de o lună, își poate oricine închipui bucuria noastră, când seara după muncă ne vedem copiii curăți, frumoși, rumeni la față și mai ales sățui, și aceasta mulțumită Comitetului Național al Copilului.

„Am doi băieți, unul de 4 ani, altul de 1 an și 3 luni. Primesc jumătate de kilogram de lapte pentru cel mic, un sfert pentru cel mare și un sfert pentru mine, care sunt gravida în luna a 8-a. Nu vă pot spune ce fericit suntem că s'au găndit cei dela guvern să ne dea lapte gratuit pentru copiii noștri. Când s'ar fi pomenit altădată una ca asta ? Copiii capătă dimineața și în 4 (cel mic mai capătă și seara) câte un pahar cu lapte îndulcit și mămăligă cu untură.”

Scăpăm de gândaci, presărând locurile invadate de ei cu acid boric praf, amestecat cu făină de grau.

Alt procedeu: seara, înainte de a stinge lumina se pune pe o câștigă oțet și bucățele de pâine moale bine în soluție de acid boric amestecată cu puțin zahăr.

Sticlele se curăță mihunat cu

SFATURI

Vasole în care se fierbe zilnic apă, capătă o crustă înăuntru. Se îndepărtează crusta, punând să fiarbă în vas un kg. de coji de cartofi. Se clătește apoi de câteva ori cu apă.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

Unul se păstrează proaspăt o lună de zile și mai mult, dacă procedați astfel : îndesați untul într-un borcan, lăsând loc de 2-3 degete, pe care-l complectăți cu apă. Dacă nu folosiți untul îndată, puteți pune în apă puțin sare. Din când în când primeniți apa. Tineți la rece.

CUM SA NE IMBRACAM

1. Rochiia de stofă ; spa-ele drept. 2. Fustă cu spațe și bretele în față. Se poate ușor croi dintr-o rochie uzată.



La Congresul Femeilor Antifasciste din Iugoslavia, care s'a ținut la Belgrad, Mareașul Tito a ținut să aducă salutul său.

Subliniind efortul uriaș al femeilor iugoslave pentru reconstrucție.

Mitra Mitrović Dijas, ministrul Cuțelor, care a condus lucrările Congresului, a dezvoltat raportul politic și organizațional.

„Femeile iugoslave, care se bucură astăzi în regiunile de democrație populară, de toate drepturile, — a arătat Mitra Mitrović, — lucrează în mod egal cu bărbații. Ele nici nu pot concepe o altfel de stare de lucruri. Femeile muncesc pentru reconstrucția Iugoslaviei cu multă mândrie, cu elan și dragoste, și s'au organizat în masă în Frontul Popular pentru apărarea democrației și a păcii.”

Salutul femeilor române la acest Congres, la care au participat delegații din 9 țări ale Europei, a fost adus de tov. Stela Moghioroș.

În legătură cu sărgerosul act de teroare franchistă, — executarea celor doi luptători pentru libertate, comunistii spanioli Augustin Zoraa și Lucas Nunez, — Comitetul Antifascist al Femeilor Sovietice a trimis la 27 Ianuarie o telegramă de protest secretarului general al ONU-ului.

Femeile sovietice își exprimă adâncă lor revoltă față de această execuție oribilă. Ea s'a putut comite numai în înțelegere cu acele guverne care nu au rupt legăturile cu Franco călăuz poporului spaniol.

D. Stafford Cripps, ministrul Finanțelor și Economiei britanice, a convocat pentru Vineri 31 Decembrie la Londra o conferință de presă a ziariștilor. Conferința a luat însă o înțorsătură cu totul neașteptată. D. Stafford Cripps dorea să-și

La conferința județeană Nou pentru constituirea Organizației Unice de femei, care s'a ținut Lună 2 Februarie în sala Giulești, cele 1042 de delegate au votat o moțiune de protest exprimată reprezentanților americană și engleză împotriva executării de către Franco a celor doi luptători pentru o Spanie democratică, comunistii spanioli Augustin Zoraa și Lucas Nunez.

„Ingeriozitate”

„Daily Express”, ziar reacționar englez, a publicat zilele trecute fotografia unei tinere englezoace, pe nume Valery Childs. Prin ce s'a evidențiat această domnișoară ? Printr-un șirețic la care a recurs : s'a îmbrăcat de iarnă fără să mai apeleze la cămășă, atât de puține în austeră viață engleză.

Ziarul expune amănunțit „experiența” d-rei Childs. Ea și-a prefăcut o rochie veche și și-a transformat o pălărie demodată. Și-a confecționat un palton din tapiserie unui automobil. Din resturile tapiseriei a reușit să-și croiască

DIN CAMPUL MUNCII

NICI O INTREPRINDERE fără îndrumători sindicali!

Rolul îndrumătorilor în sporirea producției și a productivității muncii. — Nu toate comitele sindicale din Capitală au înțeles încă însemnătatea organizării muncii îndrumătorilor.

Eri d. a. a avut loc la Consiliul Sindical Județean Ilfov o ședință cu responsabili comitetelor de coordonare a muncii îndrumătorilor sindicali din Capitală. Cu acest prilej s'a făcut o analiză a muncii duse până în prezent în întreprinderi în vederea organizării îndrumării lor conform d'rectivelor date de către Comitetul Executiv C. G. M.

Deși circula C. G. M. pune ca o sarcină de prim ordin — atât în fața sindicatelor cât și în fața comitetelor de întreprindere — ca până la 6 Februarie să nu rămână nici-o unitate de muncă care să nu aibă îndrumători săi în acțiune, totuși unele sindicate nu și-au însușit încă pe deplin această directivă.

Dacă sindicatele: Metalic-Chimic, Textil, Pielari, Municipici, Petrol, Malaxa, Imbrăcămintă și altele au arătat în rapoartele date, modul cum au organizat îndrumătorii și muncitorii acestora pe fiecare întreprindere — în parte, în schimb, Funcționarii din Magazine, S. T. B. Higiena, Vulcan și altele, abea sunt în faza de organizare a comitetelor de îndrumători de pe lângă întreprinderi, urmând ca după aceea să organizeze îndrumătorii.

Acastă dovadă că nu toate comitele sindicale din Capitală au pătruns încă importanța și rolul îndrumătorilor sindicali.

Rolul îndrumătorilor sindicali

Este necesar ca fiecare comitet sindical de întreprindere sau instituție să știe că rolul îndrumătorilor sindicali este de a ajuta în muncă de mobilizare și de asigurare a salariilor asupra tuturor problemelor la ordinea zilei. Acest îndrumător, totuși, nu este îndrumător și activităților comitetelor, întrucât la bun sfârșit a tuturor sarcinilor pe care este el de îndrumător.

Iată de ce se cere din partea comitetelor o deosebită vigoare în alegerea îndrumătorilor, cari trebuie să aibă un trecut năpădit, să cunoască problemele sindicale și — mai ales — să fie frământați în căm-

Mărirea capacității Uzinei Electrice Făureț

Prin întrebuințarea gazelor naturale pentru combustione, se face o însemnată economie de combustibil lichid

Actuala Uzină Electrică Făureț este o uzină de vârf, adică este pusă în funcțiune în orele de mare consum, sau atunci când celălalte uzini sunt în reparare. Ea utilizează motorul Diesel cu pornire ușoară, unele din cele mai mari din Europa (9000 c.p.) Prin construcția conductelor de gaze naturale dela Amlia-Bolorea Capitala va primi un debit mai mare de gaze naturale care pe timpul iernii se poate consuma în frigiferii dar care, vara, rămâne disponibil.

Soc. Generală de Gaz și Electricitate a hotărât să utilizeze pe timpul verii acest combustibil estin prin utilizarea lui la producerea energiei electrice.

Instalațiile necesare erau comandate de mulți ani în Elveția dar datorită lipsii de fonduri nu puteau fi aduse în țară.

Astăzi, cu sprijinul direct al tov. Teohari Georgescu ministru de Interne aceste instalații se află în țară, începându-se construcția câșcărilor care vor adăposti noua uzină. Ele se fac în continuarea actualei Uzini

Știri și fapte muncitorești

LA BRAILA din inițiativa Sindicatului Alimentar, fabrica „Orezu” a chemat la o întreprindere „Rizeria Română” începând dela 2 Februarie c.r.

POVĂNCU MIHAI meseriaș la manufactura de lătin din R. Sărat a executat în timpul liber lucrări ce aduc o mare economie de bani instituției. Astfel, tov. Povăncu a confecționat un apărător pentru acele de burghiu care face ca acestea să nu se mai prind.

LA FABRICA „ROMANIA” din Capitală, din cauza lipsei pieselor de schimb pe care Direcțiunea nu voia să le procure, producția ajunsesă abia de 20% față de capacitatea fabricii. Prin acțiunea energetică a comitetului de fabrică în frunte cu tov. Stancliu Simion, elementele sabotatoare au fost

APELUL Comitetului Național pentru ajutorarea POPORULUI GREC

Comitetul Național pentru Ajutorarea Poporului Grec a lansat următorul apel:

„Întreaga omenire progresistă privește cu simpatie și admirație lupta eroică a poporului elen sub conducerea guvernului său democratic.

În zilele tuturor oamenilor dornici de pace sunt pline de bucurie la fiecare victorie, pe care a repercută armata democratică elenă asupra bandelor monarho-fasciste, din suabia și solda imperialistilor englezi și americani. Fiindcă în această bătălie nu este numai soarta Greciei în joc, ci soarta noastră a tuturor celor care dorim o viață mai bună, eliberată de pericolul războiului, de amestecul bancriilor și industriștilor americani, de amestecul lor și magraților englezi.

În munții și văile Greciei, în fața bandelor înarmate cu puști și lanțuri americane, în înălțurile și lazele monarho-fasciste, în fața plutonilor de execuție ale lui Tsaludis și Sophoulis, se dă lupta nu numai pentru recuperarea libertății și independenței Eladei dar acolo este aprărită pacea și liniștea în Balcani, pacea căminelor noastre. Acolo se dă

lupta împotriva încercării truștilor americane de a reînvia fascismul cu toate ororile sale.

Tot aceluși care, dorim să ne asigurăm nouă și copiilor noștri un trai pașnic și fericit, eliberat de amenințarea continuă a unui nou război, să trimitem salutul nostru de solidaritate și de dragoste curajului popor grec, pentru eroismul cu care el înfruntă asaltul imperialismului războinic.

Să sprijinim această luptă dreaptă, contribuind din puștul nostru, la ajutorarea aceluia cari sacrifică tot ce au mai scump: casa, familia și viața lor însăși, pentru a zădărnici planurile de fascizare a lumii și de pregătire a unui nou război.

Așa apărăm și dezvoltăm libertățile noastre democratice cucerite cu multe jertfe, apărăm și consolidăm țânără noastră Republică Populară.

Subscrierea ștelor de bani se face prin CONTUL C. E. C. 910 „AJUTORAREA POPORULUI GREC” la orice oficiu postal din țară.

Correspondența și donațiunile se adresează prin toate organizațiile democratice și la sediul central în București, șos. Bonaparte nr. 8.

„Era pustiu înainte” El se uită în sus, acolo unde pe povârnișul muntelui se înșiră casele satului. Când au sosit colhoznicii în acest locuri, era putu pe aici Si-au atârnat traista fructelor creangă, și-au frecat mâinile

Obligațiile personalului navigant civil

Dirjecțiunea Generală a Aviației Civile din Ministerul Comunicațiilor, face cunoscut tuturor posesorilor unui brevet de personal navigant aeronautic civil, că sunt obligați să comunice Direcțiunea Generală a Aviației Civile din B-dul Lascăr Catargiu Nr. 54 următoarele:

date: categoria și numărul brevetului, tipurile de avioane sburate, numărul orelor de zbor, data ultimului zbor, și domiciliul actual.

Cei ce nu se vor conforma acestei comunicări vor fi excluși din evidența personalului navigant civil din România.

SPORT

România a învins Statele Unite în cadrul campionatelor mondiale de ping-pong

— Celelalte rezultate — În cadrul campionatelor mondiale de ping-pong pe echipe feminine (Seria I.), ROMANIA a reușit ieri la Londra o frumoasă victorie. Învingând Statele Unite cu 3:1. Victoria aceasta este un atât mai valoroasă, cu cât echipa americană figura printre favoritele campionatului. Rezultatele parțiale au fost: Angelica Rozeanu — Crown

2:0. Tahl — Sări Kolozsvári 2:1. Rozeanu, Kolozsvári — Tahl, Crown 2:1. A. Rozeanu, Tahl 2:2. În schimb, Miercuri noaptea, Anglia a învins România cu 3:1. Rezultatele parțiale: A. Rozeanu — Franks 2:1, 2:1. Vera Dace (Thomas) — Sări Kolozsvári 2:1, 2:1. Dace, Franks — Rozeanu, Kolozsvári 2:1, 2:1. Dace — A. Rozeanu 27:25, 21:19.

Matchul acesta din urmă a fost deosebit de îndârjit. În primul set, Dace a condus cu 15:11, Rozeanu și-a revenit și a luat conducerea cu 20:18, dar în prelungiri nu a avut nervi suficienți de țară pentru a rezista. Dacă Angelica Rozeanu câștiga această partidă, soarta matchului era alta. Măine (c.r. 23) România va juca cu Belgia.

LONDRA, 5. — La campionatele mondiale de ping-pong pe echipe s'au mai înregistrat următoarele rezultate: DOMNI (Cupa Corblion): SERIA I: Franța-Irlanda 5:0. Franța-Insula Trinității 5:0. SERIA II: Anglia — Jersey 5:0. Anglia-Ungaria 5:4. St. Unite-Suedia 5:1. SERIA III: Cehoslovacia-Scotia 5:0. Cehoslovacia — Norvegia 5:0. Egipt-Tara Gallor 5:2. Grecia-Grecia 5:2.

ORADEA. — Duminică 1 Februarie într-un cadru solemn, au fost înmormântați în cimitirul Rul'kovski eroii sovietici cari și-au dat viața, în lupta împotriva fascismului, eliberându-ne țara de hoardele hitleriste.

Populația orașului a dat ultimă cinștie acestor eroi, cari au murit pe pământul județului nostru, pentru că noi să avem o țară puternică, liberă și democratică. Au vorbit cu acest prilej tov. Augustin Boțas, dr. Ion Gherman, prefectul județului, în numele guvernului, Carol Zannay, primarul orașului, Hossu Fr. în numele consiliului județean, general Vasilescu, în numele Armatei Republicii Populare Române și căpitan Avacov, în numele Armatei sovietice.

Palatul Justiției

Nu a declarat la stoc 6.789 kgr. fier vechi

Trăian Dăscălescu, proprietarul depozitului de fier vechi și biciclete și piese de schimb, din Calea Moșilor 352, a fost trimis în judecată pentru sabotaj, deoarece nu a declarat la stoc cantitatea de 6.789 kgr. diferite materiale, nu a afișat lista mărfurilor aflate în depozit și nici lista de prețuri a mărfurilor ce posedă.

INAUGURAREA TEATRULUI MUNCITORESC DIN PLOEȘTI

PLOEȘTI. — Teatrul Muncitoresc din Ploiești al Sindicatelor Unite, din jud. Prahova, — s'a deschis în seara zilei de 1 c.r., cu drama „Rădăcini Adânci”. Premiera a avut loc în prezența a 100 tovarășii muncitorii, și a familiilor lor, muncitori cari s'au evidențiat în mărirea producției.

Au mai participat reprezentanții autorităților civile și militare precum și tovarășii Radu Miron, Inspector al Direcției Generale a Teatrelor.

Alt proces de sabotaj al fabricii de conserve „B. Știrbey” 5.748 cutii de conserve dosite

Una din secțiile de sabotaj de pe lângă Trib. Ilfov, va judeca zilele acestea un alt proces de sabotaj al fabricii de conserve „B. Știrbey”. Sunt trimiși în judecată pentru sabotaj Heinrich Schragner, procurist al fabricii, al cărei sediu comercial este în București nr. Banului 2. Paul Tiberiu Olteu, avocat și procurist al întreprinderii, Nicolae

DIN TARA SOCIALISMULUI

Toamna este acum umitor de senină. Zilele sunt însoțite, orizontul e vast și bolnit. În dipe ca acestea nu se poate să nu spun: că viața este minunată.

Și este într-adevăr minunată! Fiecare din noi este mândru de drumul străbătut de Patria Sovietică în decurs de 30 de ani.

S'au succedat apoi măreții a planurilor cincinale. Apariția nouilor uzine și a colhozurilor a trezit în omul sovietic o adevărată pasune a creației, ne mai întărită încă în lume.

După victoria sistemului colhozian, agricultura s'a ridicat într-una. Tărânul a făcut plugul de lemn, cu tractorul; seceră cu combinul; casa, luminată electric; acum, ia părut deodată prea strâmtă: s'a apucat s'o i refacă.

În regiunea Sverdlovsk există un sat străvechi, și centrul de plasă, Aci, în satul acesta se află un colhoz cu 130 gospodării țărănești: colhozul Krov. Are o uzină hidroelectrică de 60 kilovați o locomobilă, zece motoare electrice, o mică fabrică de cherestea, un club și un cinematograf. Suprafața însăsmantată a colhozului, e de 844 ha, și grânele recoltate sunt toate de sămânță.

Președintele colhozului m'a întâmpinat cu întrebarea: — Aveți poate cunoscuti la uzina „Stalin” din Moscova? — Desigur că am, — i-am răspuns eu.

Nu s'ar putea să mă puneti în legătură cu directorul? Vreau să plec la Moscova. Ne trebuie încă un camion, Avem neapărat nevoie! Ni s'au dat de pildă lemne, dar sunt la 18 km. de sat. Am dus locomobila pentru că lemnele s'au tăiate chiar la fața locului. Tăiatele transportăm mai ușor. Dar de unde să le ațămă cămăi trebuie pentru transport? Încă o mașină ne-ar salva. Trebuie să plec la Moscova. Numădecat.

Sti cu un gest larg al mâinii arătă în direcția Moscovei, pe care o simțea atât de aproape.

O „mostenire” risipită, întunerecul

În colhozul „1 Mai”, unul dintre brigadierii re-a invitat la ceașca. Nevoasta lui a plecat să cheme pe o vecină, care ținea să stea de vorbă cu oaspetii dela Moscova.

Întârn, a spus pe un ton nemulțumit: — Peste tot avem electricitate, dar în țărăni cooperișul are găuri. E cam neplăcut.

Brigadierul s'a grăbit să răspundă: — Nu-i nimic. O să intensificăm producția de olane și în curând regiunea întreagă va avea acoperișuri de țigla.

Cuvintele acestea ne-au umit, dar mai mult ne-au umit cele auzite mai târziu. Nevoasta brigadierului își re-să aducă samovarul, iar el, îndreptând mușamala de pe masă și așezând ceștile, mi-a spus:

— Bătrâna mea suferă de reumatism, de aceea e cam burzuluiță. De trei ori a fost trimisă la băi. I se făcuse parcă mai bine. Dar n'a putut sta liniștită și s'a dus să lucreze la creșă. Și acolo a spălat podelele, a răcit la pictoare, și totul a început din nou.

Brigadierul a deschis o carte, din cele de pe etajeră, și mi-a arătat rândurile subliniate, spunând:

— Iată ce le citeș lor, dacă-mi reproșează că în țărăni sau în altă parte, ar mai fi defecte sau lipsuri. Am citit pasajul, pe care mi l-a arătat: „Dela capitalism noi am moștenit nu numai o cultură distrusă, nu numai uzine distruse, nu numai o pătură de intelectuali desnađăduți, ci și o masă incultă și desbinată de gospodari individualiști, am moștenit neobșnuința, necunoașterea muncii solidară în comun, din cauza acestor moșteniri nu înțelegem că trebuie să punem cruce trecutului”.

Acetea erau cuvintele spuse de Lenin la ședința plenară a Sovietului din Moscova în a'ul 1920.

Colhoznicul n'a mai comentat cartea, n'a mai spus că s'a pus de mult cruce trecutului, că țărăni s'au obișnuit cu munca în comun; el n'a mai spus că au dispărut gospodari individualiști, că azi avem intelectual sovietici, că uzinele sovietice sunt puternice și că Statul Sovietic e în fruntea tuturor statelor mari, iubitoare de pace. La ce bun să mai comentezi toate acestea.

Întreaga regiune Sverdlovsk are acum lumină electrică

Nu credem să fie nevoie de a credem să fie nevoie de a convinge pe cineva, că până la Revoluție în satele din U-

rah, oamenii cunoșteau lumina electrică numai din auzite. Dar ce să urăi vorbim de electricitate. Tărânul din Urals, spirit întreprinzător, deștept, a fost înținat în întuneric de boerii mărginați și de capitalism. Ce ironie! Urul din satele dela lângă Sverdlovsk de azi, se numea „Întunecata”. Și ce adevărat și simplu se desprinde din denumirea de azi a aceluiaș sat: — „Luminoasă”!

La 4 Ianuarie 1945, în raportul adresat tovarășului Stalin, oamenii muncii din regiunea Sverdlovsk au promis să electricizeze chiar în acel an jumătate din numărul colhozurilor și stațiilor de mașini și tractoare ale aceluși regiuni. Războiul nu se terminase încă. Se înțelege că nici nu putea fi vorba de fonduri speciale pentru electricitate. Regiunea Sverdlovsk s'a bazat exclusiv pe resursele sale interne, pe entuzasmul muncitorilor din uzine, pe energia țărănimii calhoznică.

Și oamenii muncii din aceeași regiune și-au implicat în gândurile lor conducătorii. La 1 Iunie 1947, adică doi ani după celebrul Raport de Anul Nou, făcut tovarășului Stalin din cele 2154 colhozuri ale regiunii, 2000 au fost electricitate.

Unul dintre colhoznici, așăturându-se convorbirilor noastre, izbeste cu piciorul în stăvăr și spune: — Iacă, aici e un strat de lut de 12 metri. Noi l-am cărat!

Ternov adaugă: — Și acum avem 9 milioane metri cubi rezerve de apă.

Și cum nu poate vorbi fără generalizări, ne lămuirește: — Noi povărnim dela gândurile colhoznicilor trebuie să fie puternice, tari. Dar cum să realizăm aceasta? Nucări prin electricitate! Iată, să luăm de pildă, Urals și caracteristicile lor: gerurile încep de timpuriu. Iam amintesc din copilărie cum se mai temea țărânul de aci de îngheț! Cu ajutorul electricității, însă, poți cu ușurință să repezi recolta și poți semăna din timp, dar ce nu se poate face?

Uzina electrică a colhozului „Zorile” se află la marginea vechiului sat.

Casa administrației colhozului a fost construită după planul unui arhitect. Are o sală de ședințe și câte un cabinet pentru agronom, veterinar și ceilalți specialiști

MINUNEA DIN URALI

In depărtare, suprafața apei este străpunsă de vârful mesteacănilor scufundați. Acest dig, lung de 1 1/2 km, a fost construit de colhoznicii „Zorilor”, sub conducerea lui Ternov. În dosul digului e uzina electrică. De aci, sârmele se împrăștie în colhoz, în ferme, ateliere-

din sat. Clădirea creșet este aproape terminată. Casele satului alcătuiesc două străzi drepte și toate locușele au canalizare. În sat există și câteva ateliere, din care cele mai mare este atelierul de tâmplărie. Hambarele colhozului sunt într-adevăr impunătoare. Fiecare

și au spus: „Iacă, aci, vom lucra”. Și s'a născut un colhoz minunat.

E deajuns să arătăm că numai pentru uzina electrică, colhozul a fost în stare să cheltuiască 2,5 milioane de ruble. O singură turbină a costat 280.000 ruble! Și astăzi colhozul nu mai este mulțumit de uzină: este prea slabă: trebuie schimbată.

— Vrem să mecanizăm totul, — spune Ternov. Pentru creșterea vitei și cultura legumelor, trebuie să eliberăm brațele, utilizate la munca câmpului. Altă chestiune e ridicarea nivelului cultural și îmbunătățirea traiului. Sții, odată ne-a venit un musafir, un om ce ocupa o funcțiune foarte importantă. „Aveți mania construcției”, ne-a spus el. „Și încă cum! Dar avem nevoie de un agronom care să ne instruiască. Este nevoie de oameni învățați; oameni adevărați care să fie trimiși câte unul în fiecare casă, ca și ei să se simtă bine și colhoznicii, să se deprindă cu ei și să-i simtă meze.

„Marea construcției!” Ce să-i faci, altfel nu se poate. Un călător a intrat odată în vorbă cu noi, când săpăm tocmă la stăvilari și ne-a întrebat: „Ce faceți voi aici?” Iar unul din colhoznicii i-a răspuns cu mândrie: „Desgropăm lumina din adâncul pământului!”

Cutremurăm satul; trecem pe lângă ferma de vite, turmele se întorc dela pășune. Vizi-tăm și hambarele. Prin porțile deschise ale magaziei trec camioane încărcate cu saci de grâu, Urșe grâmez de grâne aurii, ce miroase a pământ și soare. Și-ți vine deodată gândul că puterea vieții și a muncii nu cunoaște oprești.

În locul vechiului iarmaroc

La dreapta vechiului drum ce duce la Irbit, acolo unde se adunau odinioară la ia maroc negustorii din toată Siberia, din Urals, din regiunea Volgai, se găsește acum uzina electrică rurală Recicalov. Ea este construită pe locul râului Irbit și deserveste pe o rază de 20 km, 27 colhozuri, stațiuni de

de VSEVOLOD IVANOV

mașini și tractoare, capitala județului și fabrica „Muntele Roșu”. Constructorii au fost ajutați de inginerul Alexandru Pozniacov.

Construcția a fost începută în timpul războiului. Bărbații erau pe front. Au zidit-o bătrânii rămași la vatră, adolescenții, femeile. Așa se lucra atunci în regiunea întreagă.

În orase, inginerii lucrau la desene și proiecte pentru uzină. Transformatoarele, izolatori, sârmele și aparatele au fost fabricate în afara orelor obișnuite de lucru. Gigantica industrie a Urallor, a găsit timp să contribuie la electricizarea colhozurilor din regiune, deși se afla pe atunci în plin război și făurea armament. Trei sute de uzine, fabrici și mine i-au ajutat pe țărani de aci. Uzina de mașini „Uralmas” a electricizat 80 colhozuri. Uzina „Uralvagon” tot alătează. Uzina din Redvin a livrat 2200 tone sârma electrică, fabrica „Electroaparat” — 618 transformatoare.

Dar cu tot ajutorul tuturor acestor uzine, stăvilărilor și uzina dela Recicalov n'au putut fi terminate. Deco? Răspunsul e simplu: războiul! Unele piese n'au putut fi turnate. De pildă, niște scuturi de oțel în greutate de 38.400 kgr. care să poată opri și rezista la presiunea apei. Unde era să se găsească atunci, în plin război, 115.200 kgr. de oțel era nevoie pentru scuturi de acest fel.

Inginerul Pozniacov a făcut atunci o îndrăzneată experiență tehnică. A făcut scuturile din lemn și ele au rezistat cu succes la câteva inundări puternice.

În această plasă există și un sat Lapevo, care a fost cândva unul dintre cele mai înopinate. Nu e departe vremea când oamenii mai purtau opinci.

Când bărbății s'au întors din război, i-au întâmpinat femeile la marginea satului. — Unde am mimerit — se întrebau soldații. Ce-i a'ci, uzină, moară electrică, fabrică de cherestea? Toate ultele sunt luminate? Ti-i... Iar femeile, care construșeră uzina electrică, au răspuns: — Iată, si nouă ne-au adus bolșevicii lumină!

Maria Davidova și nenunțarea altii...

În colhozul „1 Mai” am avut prilejul să stăm de vor-

bă cu o femeie simplă: colhoznică Maria Davidova. Ea conduce creșă și grădinița de copii.

Femeia aceasta a luat la ea, ca să-i crească, cinci copii orfani trimiși dela oras.

— Dar d-ta nu ai copii? — Ba da! am trei, — a răspuns Maria Davidova, îndreptându-și basmaua. Am avut cinci, dar pe doi dintre ei, Nicolai și Mihai, i-au ucis nemții înaintea Moscovei.

Ea se întoarce, privește prin fereaștră, iar apoi continuă:

— La început, copiii acesteia au fost îngrijiți la grădiniță. Dar pe urmă i-am luat la mine. Me imi plac copiii, îi iubesc: trebuie să ne iubim unii pe alții.

Existența tuturor acestor oameni îndărățiți și înțelepți ca Ternov; hotărâți, puternici ca Pozniacov; sentimentali și cinstiți ca Davidova; existența multor mii de eroi înflăcărați care au creat minunea din Urals, minunea electricității, dă țării sovietice înfățișarea aceasta minunată și mărețată, care inspiră dragoste prietenilor și teamă dusmanilor noștri.

Decretele de acordare a titlului de Erou al Muncii Socialiste și decoraere colhoznicilor, care au obținut recoltă record, povestesc despre o lume nouă o lume plină de inspirație și muncă creatoare, o lume, în care se pune mare preț pe eroismul oamenilor în muncă.

Stim că în trecut vremuri, munca țărânului a provocat, în cel mai bun caz, doar compătimitire. Din operile lui Ușenschi, Cehov, Balzac, Maupassant vedem încă astăzi cât de nefecită și de groaznică era viața țărânului, cât de nesocotită era munca lui, căreia i s'ar fi convenit recunoștința celorlalți oameni.

Nu mai în statul socialist, unde atitudinea față de muncă este alta, unde omul nu tremură în fața muncii, ci o respectă și o iubesc. Munca țărânului este apreciată la justa ei valoare atât de stat cât și de societate.

Prin izbânzile sale în muncă, țărânul puternic, zămis-lit de vremile sovietice și socialiste sapă o brazdă adâncă în câmpul istoriei, adidoma cu brazda pe care o trage pe ogor.

ULTIMELE STIRI

„Luptați pentru pace și veți învinge”

a declarat MAREȘALUL TITO la Congresul Femeilor Antifasciste Iugoslave



BELGRAD 5 (Radior). — Congresul Femeilor Antifasciste Iugoslave și-a încheiat lucrările. În ședința de închidere, MAREȘALUL TITO, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Federative Iugoslave, a ținut un important discurs.

Adresând un calduros salut femeilor iugoslave și delegatelor străine la Congres, MAREȘALUL TITO a spus între altele:

Noi ne-am cucerit libertatea noastră prin propria noastră luptă, cu sacrificiile luptătorilor noștri în rândul cărora au fost numărate femei. După

eliberare poporul nostru a pornit să-și refacă țara distrusă de naziști și rezultatele obținute până acum în toate domeniile vieții politice și economice sunt admirate de întreaga lume. Femeile iugoslave iau parte la efortul uriaș al reconstrucției Iugoslaviei ca muncitoare în uzine, pe câmp, și ca intelectuale.

Țările din Estul și Sud-Estul Europei, în frunte cu U. R. S. S. luptă pentru pace

Dacă priviți în jurul vostru vedeți că țările din Estul și Sud-Estul Europei, în frunte cu Uniunea Sovietică, țări cari au fost distruse de barbaria fascistă, depun astăzi eforturi supraomenești, pentru a vindeca rănilor războiului, pentru a crea un viitor mai bun pentru toți cetățenii lor. Aceste țări vor lupta cu tărie și curaj pentru pace, căci pentru ducerea la îndeplinire a planurilor lor de construcție, au nevoie de liniște și bună înțelegere.

Clicile conducătoare din Apus amenință pacea

Pe de altă parte, vedem forțele reacționare, financiare, țările care au suferit foarte puțin depe urma războiului, stăpânite de CLICILE CONDUCĂTOARE CARE, PENTRU A-ȘI SATISFACE POFTELE LOR ÎMPERIALISTE PREGĂTESC NOUI

TREBUIE SĂ NE AJUTĂM CU FORȚELE NOASTRE PROPRII, CĂCI DIN APUS PUTEM AVEA MAI DEGRABA PAGUBA DECÂT AJUTOR

Noi trebuie să ne ajutăm cu forțele noastre proprii, căci din Apus putem avea mai degrabă pagubă decât ajutor. Voi, femei iugoslave, care ați dovedit un eroism atât de mare,

RAZBOAIE, ACEASTA CLICILE CONDUCĂTOARE DIN APUS, PERICLITĂZĂ PACEA PRIN PROVOCĂRILE ȘI PRERĂGĂTIRILE LOR DE RAZBOI.

Forțele reacționare din Apus ne urăsc. Ele urăsc munca noastră de reconstrucție, dezvoltarea noastră națională, succesele noastre, unitatea noastră industrială. Acești domni n'au nicio morală, nici scrupule. Ei sunt gata să recurgă la orice mijloc pentru a-și satisface interesele lor hrăpărețe.

Fondul electoral al guvernului de Gasperi: subvențiile trusturilor italiene

ROMA 5 (Radior). — TANIUG transmite: Correspondentul special al ziarului BORSA anunță că în Italia buclele reacționare este din ce în ce mai neliniștite în ce privește apropiatele alegeri parlamentare.

La ruperea negocierilor dintre Transiordania și Anglia

LONDRA, 5. (Radior). — FRANCE PRESSE transmite: Negocierile între Anglia și Transiordania au fost suspendate. Reprezentanții celor două țări s'au despărțit fără a fixa data viitoarelor reuniuni.

RUPEREA NEGOCIERILOR DINTRE TRANSIORDANIA ȘI ANGLIA

LONDRA, 5. (Radior). — FRANCE PRESSE transmite: Negocierile între Anglia și Transiordania au fost suspendate. Reprezentanții celor două țări s'au despărțit fără a fixa data viitoarelor reuniuni.

Expansiunea Statelor Unite în Orientul Apropiat

CAIRO, 5. (Radior). — TASS transmite: După cum anunță corespondentul din New York al ziarului ALYSSRI, departamentul de stat american sprijină planurile britanice care tind la crearea unui sistem de apărare regională în Orientul Apropiat, sub auspiciile britanice.

Partidul Comunist Cehoslovac crește din zi în zi

PRAGA, 5 (Radior). — Secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac, R. Slanski, a declarat cu ocazia unui meeting pre-electoral care a avut loc la Podmahlina următoarele:

Declarațiile făcute de R. Slanski, secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac

Vitioarele lupte electorale vor arăta caracterul reacționar al partidelor de dreapta, în opoziție cu forțele progresiste reprezentate de

O nouă barieră puternică în calea imperialismului

(Urmare din pag. 1-a) linist și poporul român, în cordat în munca de refacere și dezvoltare a țării.

Alte filme americane fasciste interzise în Ungaria

BUDAPESTA 5 (Radior). — TANIUG transmite: Ministrul de interne, Laslo Rasko, a dat o nouă ordonanță interzicând mai multe filme americane interpretate de actori de tendințe fasciste, ca de pildă Clarek Gable, Barbara Stanwick și Ginger Rogers.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

NEW YORK, 6 (Radior). — TASS transmite: Departamentul pentru chestiunile economice depe lângă ONU a publicat primul bilanț anual al situației economice mondiale (afară de Uniunea Sovietică).

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

GHEORGHI DIMITROV ales președinte al Biroului permanent din Consiliul Național al Frontului Patriei

SOFIA, 5 (Radior). — Agenția telegrafică bulgară transmite: Consiliul Național al Frontului Patriei, ales de cel de al doilea congres și care se compune din 155 de membri, a avut ieri prima sa ședință în care au fost desemnate organele permanente ale Comitetului executiv, în total 34 de persoane, între care vice-președintele consiliului de miniștri și ministrul agriculturii d. Gheorghe Trakov, care este deasemenea secretarul general al Uniunii Agrare, vice-președintele consiliului de miniștri și ministrul electricității, d. Kimon Gheorghiev, care este deasemenea președinte al Uniunii Naționale Zveno, Văiko Cervenkov, președintele comitetului pentru cultură, arte și știință, Dimitar Nelchev, secretarul general al partidului social-democrat, ministrul PTT, Toia

D. Atlee cere muncitorilor britanici să-și strângă curea...

LONDRA, 5 (Radior). — TELE-PRESS transmite: Cuvântarea primului ministru Atlee ținută miercuri la amiază în Camera Comunelor reprezintă un ultimatum dat sindicalistilor britanici, cărora li se cere SĂ ÎȘI STRANGĂ CUREAUA, să renunțe la toate eforturile lor de menținere a standardului de viață față de creșterea continuă a prețurilor, și să suporte povara aplicării politicii Bevin-Cripps, bazată pe imperialism în Orientul Mijlociu, pe acceptarea

Sovietul suprem al U.R.S.S. și-a încheiat lucrările

MOSCOVA, 5. (Radior). — TASS transmite: Cea de a patra sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. și-a încheiat astăzi lucrările. Deputații celor două Camere ale Parlamentului Sovietic, au discutat sub toate aspectele și condițiile de răspundere la fața de milioanele de alegători, bugetul statului pentru cel de al treilea an al planului cincinal de după război.

Discursul de închidere al ministrului de finanțe al U. R. S. S. A. G. Zverev

După terminarea dezbaterilor, ministrul finanțelor Arseni Zverev, a pronunțat un discurs de închidere. El a anunțat că consiliul de miniștri după ce a examinat propunerea comisiei bugetare a Sovietului Uniunii de a se spori veniturile dela anumite articole bugetare cu 1.171.000.000 ruble, crede oportun ca această propunere să fie acceptată.

Val de îngrijorare în toată Anglia

LONDRA, 5 (Radior). — După cum anunță agenția REUTER, asupra Angliei s'a întins un val de îngrijorare și controversă, cu privire la situația economică a țării în urma publicării „Cărții Albe” prezentată în Camera Comunelor de primul ministru Clement Atlee.

Socialiștii de dreapta înfrânți în alegerile pentru Congresul socialist ungar

BUDAPESTA 5 (Radior). — M. T. I. transmite: Mihaias Rakosi, vice-președintele consiliului de miniștri al Ungariei, a ținut un important discurs în fața muncitorilor dela uzinele Weiss Manfréd (Csepel). Ocupându-se de situația politică internă după alegeri și de rolul jucat de socialiștii de dreapta, Rakosi a constatat că dumani popoului și-au pus speranțele în aripa dreaptă a partidului socialist, de care votau să se folosească, ca de un herbec

Ungaria a ratificat tratatul de prietenie româno-maghiar

BUDAPESTA 6 (Radior). — M. T. I. transmite: Adunarea Legislativă a discutat Joi ratificarea pactului de prietenie, colaborare și asistență mutuală româno-ungar. Oratoriul a subliniat importanța pactului pentru pacea și colaborarea popoarelor din bazinul dunărean.

La închiderea Editiei

I. V. Stalin a oferit un dineu în onoarea delegației guvernamentale române

MOSCOVA, 6 (Radior). — TASS transmite: În ziua de 5 Februarie președintele consiliului de miniștri al U.R.S.S. I. V. Stalin a oferit un dineu la Kremlin în onoarea delegației guvernamentale române.

O recepție la ambasada română din Moscova

MOSCOVA 6 (Radior). — Groza, ministrul afacerilor străine, Ana Pauker, ministrul industriei și comerțului Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul muncii și asigurărilor sociale Lotar Rădăceanu, ministrul finanțelor Vasile Luca, ambasadorul României în U.R.S.S. Viădescu-Răcoasa și alte personalități oficiale.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

NEW YORK, 6 (Radior). — TASS transmite: Departamentul pentru chestiunile economice depe lângă ONU a publicat primul bilanț anual al situației economice mondiale (afară de Uniunea Sovietică).

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

D. Atlee cere muncitorilor britanici să-și strângă curea...

LONDRA, 5 (Radior). — TELE-PRESS transmite: Cuvântarea primului ministru Atlee ținută miercuri la amiază în Camera Comunelor reprezintă un ultimatum dat sindicalistilor britanici, cărora li se cere SĂ ÎȘI STRANGĂ CUREAUA, să renunțe la toate eforturile lor de menținere a standardului de viață față de creșterea continuă a prețurilor, și să suporte povara aplicării politicii Bevin-Cripps, bazată pe imperialism în Orientul Mijlociu, pe acceptarea

Val de îngrijorare în toată Anglia

LONDRA, 5 (Radior). — După cum anunță agenția REUTER, asupra Angliei s'a întins un val de îngrijorare și controversă, cu privire la situația economică a țării în urma publicării „Cărții Albe” prezentată în Camera Comunelor de primul ministru Clement Atlee.

Socialiștii de dreapta înfrânți în alegerile pentru Congresul socialist ungar

BUDAPESTA 5 (Radior). — M. T. I. transmite: Mihaias Rakosi, vice-președintele consiliului de miniștri al Ungariei, a ținut un important discurs în fața muncitorilor dela uzinele Weiss Manfréd (Csepel). Ocupându-se de situația politică internă după alegeri și de rolul jucat de socialiștii de dreapta, Rakosi a constatat că dumani popoului și-au pus speranțele în aripa dreaptă a partidului socialist, de care votau să se folosească, ca de un herbec

Ungaria a ratificat tratatul de prietenie româno-maghiar

BUDAPESTA 6 (Radior). — M. T. I. transmite: Adunarea Legislativă a discutat Joi ratificarea pactului de prietenie, colaborare și asistență mutuală româno-ungar. Oratoriul a subliniat importanța pactului pentru pacea și colaborarea popoarelor din bazinul dunărean.

La ruperea negocierilor dintre Transiordania și Anglia

LONDRA, 5. (Radior). — FRANCE PRESSE transmite: Negocierile între Anglia și Transiordania au fost suspendate. Reprezentanții celor două țări s'au despărțit fără a fixa data viitoarelor reuniuni.

Expansiunea Statelor Unite în Orientul Apropiat

CAIRO, 5. (Radior). — TASS transmite: După cum anunță corespondentul din New York al ziarului ALYSSRI, departamentul de stat american sprijină planurile britanice care tind la crearea unui sistem de apărare regională în Orientul Apropiat, sub auspiciile britanice.

Partidul Comunist Cehoslovac crește din zi în zi

PRAGA, 5 (Radior). — Secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac, R. Slanski, a declarat cu ocazia unui meeting pre-electoral care a avut loc la Podmahlina următoarele:

Declarațiile făcute de R. Slanski, secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac

Vitioarele lupte electorale vor arăta caracterul reacționar al partidelor de dreapta, în opoziție cu forțele progresiste reprezentate de

O nouă barieră puternică în calea imperialismului

(Urmare din pag. 1-a) linist și poporul român, în cordat în munca de refacere și dezvoltare a țării.

Alte filme americane fasciste interzise în Ungaria

BUDAPESTA 5 (Radior). — TANIUG transmite: Ministrul de interne, Laslo Rasko, a dat o nouă ordonanță interzicând mai multe filme americane interpretate de actori de tendințe fasciste, ca de pildă Clarek Gable, Barbara Stanwick și Ginger Rogers.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

NEW YORK, 6 (Radior). — TASS transmite: Departamentul pentru chestiunile economice depe lângă ONU a publicat primul bilanț anual al situației economice mondiale (afară de Uniunea Sovietică).

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste

Un bilanț catastrofal pentru economia țărilor capitaliste. Raportul departamentului pentru chestiunile economice depe lângă O. N. U.